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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 934
                
DATA: 16/05/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO 
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, na Sala
de Reuniões da Prefeitura Municipal de Capivari do Sul, localizada na Avenida Adrião Monteiro
nº  2330,  em Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador DANIEL COUTO  abriu  a  presente
Sessão Ordinária, e esclareceu aos vereadores que encaminhou Ofício nº 19/16 ao Executivo
solicitando vistoria no prédio da Câmara de Vereadores, devido as suas condições estruturais,
especialmente goteiras e fissuras no forro de gesso. A vistoria foi realizada pela arquiteta Janete
e pela engenheira civil, Iasminy, que contaram a necessidade de manutenção do prédio, tendo
em vista que está trazendo perigo iminente aos seus usuários. Diante deste fato, informou que
enquanto Presidente, através da Resolução de Mesa nº 03/16 transferiu o local de realização
das Sessões Plenárias para serem realizadas na Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de
Capivari do Sul a fim de garantir segurança aos usuários do prédio. Dando continuidade aos
trabalhos convidou o vereador DANIEL VARGAS para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na
TRIBUNA  POPULAR não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou  que  o  resumo  da  ata  será  lido  na  próxima  Sessão  Ordinária.  Em  CIÊNCIA AO
PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N° 20/16
AO/PLE N° 10/16; Parecer favorável da COF N° 21/16 AO/PLE N° 18/16; Parecer favorável da
COF N° 22/16 AO/PLL N° 01/16; Parecer favorável da COF N° 23/16 AO/PLL N° 02/16; Parecer
favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 19/16 AO/PLE N° 10/16; Parecer
favorável da CCJ N° 20/16 AO/PLE N° 18/16; Parecer favorável da CCJ N° 21/16 AO/PLL N°
01/16 e Parecer favorável da CCJ N° 22/16 AO/PLL N° 02/16. A seguir o PRESIDENTE informou
que na ORDEM DO DIA consta os Projetos de Lei do Executivo ns° 10/16; 18/16 e Projetos de
Lei do Legislativo nsº 01/16 e 02/16. A seguir no espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES:
o Vereador MANOEL DIAS manifestou pêsames à família pela perda do jovem Taicimar que é
tão querido pela nossa comunidade, uma pessoa que sempre acompanhou desde pequeno na
escolinha de futebol.  A seguir o  vereador  MOISÉS PERES também manifestou pêsames aos
familiares do Taicimar, e ainda indicou ao Presidente da Câmara que seja feito um ofício ao
Senhor Juarez solicitando informações sobre a atual situação do galpão Tropeiros da Cultura. A
seguir  o  vereador  ROBERTO  CAMARGO iniciou  manifestando  seus  votos  de  pesar  aos
familiares  do  "Loco  Taz",  apelido  que  tinha  e  que  gostava  de  ser  chamado  pelos  amigos.
Também manifestou apoio aos familiares do filho do seu “Luizinho”, que neste final de semana
foi atropelado por um carro na RSC-101. Salientou que já solicitou uma lombada ou redutor de
velocidade no local do acidente a fim de evitar justamente que vidas fossem ceifadas da forma
brutal como ocorreu neste final de semana. Disse ainda, que devemos reforçar o pedido das
lombadas e redutores de velocidade até que estes sejam realizados. Continuando reforçou o
pedido que encaminhou ao Executivo referente à construção de uma Pedovia.  Disse que no dia



vinte e três de maio, no mesmo dia da sessão, e no mesmo horário, terá uma reunião em São
José do Norte para estudo da viabilidade socioeconômica da construção do túnel Rio Grande
São José do Norte,  e  pediu  gentilmente ao Presidente da Câmara para liberar  um ou dois
vereadores para representar esta Casa Legislativa e participar deste grande debate, concluiu o
Vereador. A seguir o vereador DANIEL COUTO agradeceu o apoio técnico da engenheira e da
arquiteta do município, bem como ao Prefeito que cedeu estas servidoras para fazer a vistoria do
prédio da Câmara de Vereadores. Agradeceu ao Prefeito pela parceria e por ter cedido o espaço
do  auditório  da  Prefeitura  para  que  possamos  realizar  as  sessões  ordinárias  da  Câmara.
Continuando manifestou pêsames aos familiares do Taicimar, e disse que esta semana foi muito
sofrimento,  e  é  neste  momento que precisamos fazer  reflexões.  Salientou a  importância  da
imprensa estar presente na sessão, pois vai trazer à público às interpelações e abordagens que
tem tido de pessoas da comunidade. Disse que irá solicitar as providências cabíveis para que os
fiscais de obras da Prefeitura realizem uma minuciosa vistoria na parte estrutural no prédio dos
Tropeiros  da  Cultura.  Disse  que  o  local  é  usado  para  a  realização  de  muitos  eventos
aglomerando um número  considerável  de  pessoas,  portanto  se faz  necessária  uma vistoria
técnica para verificar a segurança que este prédio oferece. Salientou ainda, que é importante
saber  quem são os  sócios  fundadores  do  CTG Tropeiros  da  Cultura,  pois  acredita  que  no
momento em que foi cassada a credencial da entidade CTG, ela perdeu também os objetivos
traçados pelos fundadores que buscavam divulgar as tradições, o folclore da cultura gaúcha, e o
entretenimento de forma saudável entre as famílias. Informou que na época de fundação do
CTG este objetivo foi alcançado, porém, atualmente não se vê mais motivo da existência desse
galpão  situado  em  área  pública  sem  nenhum  objetivo  cultural.  Relatou  que  neste  final  de
semana, infelizmente, um cidadão entrou armado no CTG, e como todos sabem ocorreu um
homicídio. Disse que o atual patrão, o Juarez, dentro de sua visão tentou manter o galpão ativo,
até  como forma de manter  as  atividades e buscar  atrações dentro  da modernidade,  pois  a
juventude de hoje pouco curte as músicas tradicionais após o surgimento de outros ritmos como
o  maxixe.  Disse  que  seria  justo  que  os  sócios  fundadores  apresentem  novos  rumos  de
atividades do prédio localizado em cima de área pública, pois o CTG foi construído através dos
sócios fundadores, mas com o suor e o esforço da comunidade. Destacou ainda, que muitos
eventos são realizados pelas escolas do município aglomerando uma grande quantidade de
crianças, pais e professores, e devemos ter a certeza de que o prédio apresenta condições de
uso através de um laudo técnico. Salientou ainda, que não podemos fazer de conta que não
estamos  vendo  os  fatos,  pois  no  local  já  ocorreu  furto,  invasão  durante  um  aniversário,
depredação do patrimônio público e privado, acidentes de carro, e este final de semana tivemos
um assassinato. Disse que não temos o poder de interferir com ações, mas devemos enquanto
vereadores cobrar e fiscalizar para que o prédio seja utilizado de forma correta, e declarou que
não sabe qual é forma correta, mas da forma como está não pode ficar. Disse saber que é um
tema polêmico, mas temos essa co-responsabilidade, e informou que irá encaminhar um ofício à
patronagem solicitando a nominata dos sócios fundadores para tomar uma medida decisiva com
relação ao  uso  do  Galpão Tropeiros  da Cultura.  Disse que tem ciência  de que muitos  não
querem assumir a responsabilidade de cuidar desta sede, mas isso não nos dá o direito de
desvirtuar o seu objetivo inicial, e por isso precisamos iniciar este diálogo para a tomada de uma
decisão, e sugeriu que pode inclusive ser destinado para outra entidade tradicionalista, como o
Piquete, por exemplo, mas é somente uma sugestão, quem vai decidir são os sócios fundadores,
concluiu o Vereador.  Encerrado o espaço do Expediente dos Vereadores o  PRESIDENTE deu
início  à  ORDEM DO DIA:  foi lido o  PLE Nº 10/16 que foi posto em discussão e a seguir em
votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes.
A seguir foi lido o PLE Nº 18/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes.  A seguir foi lido o
PLL Nº 01/16 que foi posto em discussão: o vereador autor, DANIEL COUTO disse que o projeto
trata  sobre  a  obrigatoriedade  dos  bancos  localizados  no  município  de  Capivari  de  instalar
guarda-volumes para que os clientes e demais usuários possam deixar os seus pertences antes
de passar n aporta de detector de metais. Disse que especialmente as mulheres têm reclamado,
pois não existe local próprio para a colocação de bolsas e demais objetos. Salientou que esta
medida  evita  constrangimentos  e  agiliza  a  entrada  de  todos  no  Banco,  assegura  também
melhores  condições  aos  vigilantes  na  execução  do  seu  trabalho,  resguarda  a  privacidade



individual  das  pessoas  e  contribui  para  a  efetividade  na  prevenção  de  assaltos.  Finalizou
solicitando o apoio de todos os vereadores para a aprovação da matéria. A seguir não havendo
mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou o PLL Nº 01/16 em votação, sendo que o
referido projeto foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi lido o
PLL Nº 02/16 que foi posto em discussão: o vereador autor, DANIEL COUTO disse que o projeto
trata sobre o tempo de espera na fila do banco. O projeto determina um tempo máximo de
espera por parte dos clientes nas filas dos bancos instaladas no município de Capivari do Sul.
Disse que atualmente grande parte dos serviços são realizados através do auto-atendimento em
caixas eletrônicos e também pela internet, o que vem reduzindo drasticamente o número de
servidores nas instituições financeiras, e como consequência temos filas enormes e demoradas
de espera, o que por vezes torna-se um tempo abusivo. Visando a proteção dos usuários dos
serviços bancários em Capivari do Sul é que apresente o presente projeto definindo um tempo
máximo de espera, sob pena de multa ao banco pelo seu descumprimento. Finalizou solicitando
o apoio de todos os vereadores para a aprovação da matéria. A seguir não havendo mais quem
quisesse discutir, o  PRESIDENTE  colocou o  PLL Nº 02/16  em votação, sendo que o referido
projeto  foi  APROVADO por  unanimidade  dos  vereadores  votantes.  Encerrado  o  espaço  da
Ordem do Dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, no qual se
pronunciaram respectivamente os vereadores ROBERTO CAMARGO, DANIEL COUTO, DANIEL
VARGAS, SANDRA CARDOSO, SERAFIM DE LIMA e NORA NUNES.  A seguir não havendo
mais quem quisesse se pronunciar o  PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e
convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e três de
maio, às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-
se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


